

## СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

ВЛАДИМИР СВЕТЛОВ,  
ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО  
УНИВЕРСИТЕТА ИМ. А.А. ЛЕОНОВА

**Волонтерский центр по оказанию помощи семьям участников СВО открылся в Технологическом университете им. А.А. Леонова. Вуз и Комитет семей воинов Отечества г. Королёва договорились о совместной работе.**

Студенты расширят своё участие в оказании социальной и гуманитарной помощи, организации досуговых и общественно значимых мероприятий. В дальнейшем вуз планирует присоединиться к проекту Комитета по проведению репетиторских уроков для детей участников СВО.

В открытии центра приняли участие представители руководства университета, сотрудники администрации города и Центра поддержки участников СВО и их семей, волонтеры и учащиеся-дети военных, находящихся в зоне СВО.



## УЧАСТИЕ И ПОМОЩЬ



Студенты университета уже 2 года принимают активное участие в сборе гуманитарной помощи в рамках всероссийских акций #МыВместе и «Вузы для фронта», а учащиеся Техникума технологии и дизайна шьют термобельё для военнослужащих. «Сегодня ещё 250 комплектов термобелья готово к отправке. В ноябре мы присоединяемся к акции по плетению маскировочных сетей. К началу зимы также сошьём 100 комплектов термобелья для ребят из Курской области, которые сейчас живут в центре «Родник». Учёным советом университета в этом году принято решение, что все поступающие к нам участники СВО и дети участников СВО обучаются на бесплатной основе за счёт вуза. Решение

об открытии волонтерского центра принято нами сознательно. Мы хотим ещё больше помогать и участвовать в помощи тем, кто стоит на защите любимой страны», — сказала и.о. ректора университета Наталья Фролова.

В 2022 году в Королёве по поручению губернатора Андрея Воробьёва был открыт Центр поддержки участников СВО и их семей. За два года в центр поступило свыше 1 000 обращений. Здесь оказывают консультативные услуги для семей участников СВО и самих военнослужащих, адресно решают различного рода вопросы — оказывают юридическую и психологическую помощь, отправляют гуманитарные грузы. В работу центра вовлечено

большое количество общественных организаций — депутатский корпус, предприниматели, психологи, Общественная палата и т.д.

«Мы очень рады сотрудничеству, мы точно знаем, какую помощь смогут оказать студенты. Очень хочется вам посоветовать плести ремешки из паракорда, они очень прочные и действительно нужны, они помогают нашим бойцам при эвакуации раненых. Мы часто общаемся с бойцами, узнаём, что им нужно, какая потребность, в чём развиваться, поэтому если вы готовы, мы очень рады!» — сказала руководитель Комитета семей воинов Отечества г. Королёва Марина Сучкова.

В ходе мероприятия студенты вместе с гостями приняли участие в изготовлении окопных свечей, тем самым дав старт работе центра.



## ЗНАЙ НАШИХ!

## МУЗЕЙ РУССКОГО ХОККЕЯ



СВЕТЛАНА ЛАЗАРЕВА, ФОТО ПОЛИНЫ КОРЕНЧЕНКО

**В наукограде открылся музей хоккея с мячом. Вековая история этого спорта в нашем городе отражена в экспозиции на стадионе «Вымпел».**

Посетители музея увидят исторические фотографии и вырезки из газет, вымпелы, кубки, правительственные и спортивные награды игроков, медали, значки и многое другое. На открытие пришли депутаты городского Совета, представители администрации города, ветераны спорта и юные хоккеисты.

Первая в городе команда по хоккею с мячом была создана в 1924 году при Большевской трудовой коммуне на стадионе «Металлист». Именно воспитанни-

ки коммуны стали серебряными призёрами чемпионата СССР 1936 года, уступив лишь московскому «Динамо».

Городская команда по хоккею с мячом появилась в 1938 году. В 1961 году она стала называться «Вымпел» — как и открывшийся в этом же году самый крупный в городе стадион, его строительство курировал сам главный конструктор С.П. Королёв. Команда собирала на свои матчи полные трибуны и была визитной карточкой города, в течение 28 сезонов

выступала в Высшей лиге, становилась чемпионом РСФСР и других турниров.

— Этот хоккей самый-самый лучший. Он и называется «русский хоккей». Он самый дешёвый, для него ничего не нужно особенного. Ключка, коньки, шлем там. И этот русский хоккей дал столько хоккеистов в шайбу. Первые чемпионы мира, все играли в хоккей с мячом. Их учить не надо кататься на коньках, это их самый главный козырь. Вообще, хоккей — это самое лучшее катание, — уверен бывший капитан команды «Вымпел» Евгений Косоруков.

Школу королёвских команд по хоккею с мячом прошли известные спортсмены — чьи награды также представлены в экспозиции. Среди именитых хоккеистов-выходцев из подмосковного Калининграда-Королёва: восьмикратный чемпион мира, обладатель Кубка европейских чемпионов, победитель и призёр чемпионатов СССР Валерий Маслов; пятикратный чемпион мира, чемпион СССР Юрий Шорин; двукратный чемпион мира, тренер юношеской сборной СССР и женской сборной команды СССР Виктор Громаков; двукратный олимпийский чемпион, чемпион мира и СССР Игорь Ромишевский; трёхкратный чемпион ми-

ра, призёр чемпионатов СССР Александр Цыганов и т.д.

— Очень много жителей города, кто помнит традиции хоккея с мячом — как предыдущий стадион, десятилетиями, заполнялся полностью, приезжали лучшие команды страны, и в городе было тихо, потому что все были на стадионе. За это время накопилось очень много экспонатов и самой истории. И сейчас много желающих заниматься этим видом спорта. Поэтому было решено сделать музей именно истории хоккея с мячом, как самого, так скажем, продвинутого игрового вида спорта



в городе, который достиг больше всего успехов на соревнованиях в Советском Союзе и в России и воспитал очень много классных и выдающихся спортсменов, — рассказал управляющий фонда «Возрождение русского хоккея», бывший директор спортивного клуба «Вымпел» Игорь Головачёв.

Сегодня подготовкой команд по хоккею с мячом занимается отделение спортивной школы олимпийского резерва «Королёв». Здесь тренируются более ста ребят от 7 до 16 лет. Команды спортивной школы ежегодно становятся победителями и призёрами соревнований разного уровня, а воспитанники входят в составы детско-юношеских сборных команд Московской области.